Měření hmotnosti
Hmotnost značíme m.

Hmotnost vyjadřuje množství látky, které obsahuje těleso.

Jednotky hmotnosti jsou kg, g, t (méně často dag= 10g, q=100kg)

Standard 1kg je hmotnost válce ze slitiny platiny a iridia, který je uložen v Mezinárodním ústavu pro váhy a míry v Sèvres u Paříže. Má výšku i průmět 39mm.

Hmotnost se projevuje:

a) Váhou (gravitační silou = Fg).

b) Setrvačností = jak těleso brání změnám pohybu.

Pro měření hmotnosti nejčastěji využíváme vlastnost a) váhu.

Rovnoramenné váhy: Páka, která má obě ramena stejná. Rovnováha nastane tehdy, když jsou na obou stranách stejné hmotnosti (váhy). K vážení je třeba sady závaží, která klademe na jednu misku a vážený předmět je na druhé misce. Sady závaží bývají sestaveny podle desítkové soustavy (pro jednotky, desítky, stovky atd. a desetiny, setiny atd.). 

… 0,01; 0,01; 0,02; 0,05// 0,1; 0,1; 0,2; 0,5// 1; 1; 2; 5// 10; 10; 20; 50// 100; 100; 200; 500; …

Příklad: 208,3g = (200+5+2+1+0,2+0,1)g

Pokud by některé závaží chybělo, lze někdy zvážit tělesu tak, že dáme některá závaží na misku u tělesa.

Příklad: Chybí jedno závaží 1g – 9g = 10g a 1g dáme k tělesu.

